

Hodnocení oponenta bakalářské práce – teoretická část

Jméno a příjmení studenta	Stanislava Doležalová
Studijní program	Teorie a praxe animované tvorby
Ateliér	Animovaná tvorba
Akademický rok	2023/2024
Název práce	Animace a život po životě
Autor hodnocení	Prof. Ondrej Slivka ArtD.

Aktualita práce:

Téma práce je večne živá, lebo sa zaoberá otázkou, čo bude s nami až dožijeme? Odpovedi sa zrejme dočkáme až dožijeme, a tak si zatiaľ čas krátíme hľadaním alternatívnych odpovedí. O to, aby mohli byť fundované, sa snaží aj táto teoretická bakalárska práca. Je rešeršou naprieč kultúrami a ich náboženstvom. Ak by všetky navzájom rôzne predpoklady mali byť pravdivé, tak potom tu platí dvojnásobne: „Kým nás smrť nerozdelí...“ Ozaj, ako budú na tom siamské dvojčatá?

Táto teoretická práca bola pre mňa „all inclusive“ pobytom na dobrodružnej ceste za poznáním. Bol som s ňou očarený. Až je škoda byť ateistom s jediným cieľovým poslaním – na záver poslúžiť už iba ako kompost.

Vďaka bedekru Dantovým peklom som porozumel Botticelliho zobrazeniu inferna s deviatimi kruhovými poschodiami. Psičkárom by ulahodilo grécke peklo s trojhlavým psom Kerberosom. Vodáci by sa vybláznili v perejách rieky Styx. Krasokorčuliari a hokejisti by si zajazdili na samom pekelnom dne, krúžiac okolo zamrznutého Lucifera (mínusové teploty by som tu skutočne nečaka!) Aspoň vieme, kam poslať trénovať tých našich hráčov, po nevydarenom majstrovskom šampionáte.

Popravde, vždy, keď som sa v dejinách umenia stretol s posledným súdom, tak ma dramatické peklo fascinovalo viac, ako nudný spevavý raj. Zrejme mám podobnú krvnú skupinu ako autorka.

Čo sa týka kresťanského neba, to je opakom pekla, akurát že sa v deviatich etapách stúpa smerom nahor. Autorka mu venovala iba jednu normostranu. Dúfam, že na rozdiel od

pozemského Everestu, vytúžené Nebo „nezdobia“ zahodené kyslíkové fľaše, zmrazené extremity a ich zmrznutí horolezci...

U hinduistov a budhistov neexistuje žiadne „odpočinutie večné“, ale po reinkarnácii treba znova ísť makať späť na Zem! Tí najhorší do sveta hmyzu ako čističi topánok stonožiek.

Text diplomovky sa z týchto historických dôb prepracuje až k súčasným formám „Satanic Panic“.

Práca je vynikajúco štruktúrovaná, vychádza z množstva rešerší a citácií zo sveta religionistiky, literatúry a filmu. Jedine, čo mi chýbalo, boli ilustrácie. Že by som si stiahol nejakú nesprávnu verziu? Obrázky sa objavujú až v pojednaní o praktickej diplomovej práci.

Dogmatici by mohli vyčítať minimum zdrojov, ale tieto boli relevantné a vynikajúco vyčerpané. Ako vravel Jan Žižka: „Na množství nehleďte!“.

Práca je vynikajúca a preto ju navrhujem prijať a ohodnotiť známkou A - výborne

Návrh klasifikace: A výborně

Otázka do diskusie:

Ak by ste si mohli vybrať, do ktorého posmrtného raja, či pekla by ste sa chceli dostať?

Ve Zlíně dne 26.5.2024

.....

podpis autora hodnocení